



Republika ng Pilipinas
Republic of the Philippines
Kagawaran ng Tanggulang Pambansa
Department of National Defense

07 February 2017

SUPPLEMENTAL BID BULLETIN NO. DND/PA-TESS-L2-VT-R-17-05
(Supply and Delivery of Tactical Engagement Simulation System
(TESS) Lot 2 Virtual-TESS)

This Supplemental Bid Bulletin is issued to inform prospective bidders of the clarifications, modifications, amendments, or additional requirements that form part of the Bidding Documents for the Supply and Delivery of Tactical Engagement Simulation System (TESS) Lot 2 Virtual-TESS:

Answer to Queries

SD System			
Item Nr.	Reference	Questions	Answers
1	Instruction to Bidders	What is the exact real meaning of "indent license" in relation to "eligibility documents" on bid documents?	<p>Per Republic Act No. 10591 (Firearms Law), "indent license" refers to a written authority granted by the Chief, PNP through the Chief, FEO, to an indenter, indicating therein the number, types of firearms, ammunition, spare parts and accessories to be purchased.</p> <p>The same law defines "indenter" as referring to an individual or entity with an exclusive contract to facilitate the procurement of firearms, ammunition, spare parts and/or accessories in behalf of the AFP/PNP, law enforcement agency and/or other government agencies.</p> <p>As stated in SBB Nr TESS L2-VT-R-17-02 published last 19 Jan 2017, indent license is a</p>

			requirement for the conduct of Post-Qualification only and not part of the “eligibility Documents” required during the submission of bids.
2	Technical Specs	The simulated “weapon” and ‘imitation weapon” doesn’t mean real weapon/rifle with gas based working bolt assembly and its relevant magazine does it? In other words, is the “simulated weapon” equivalent to airsoft gun?	<p>Simulated weapon is defined in Section VII as a “real” Carbine, 5.56mm M4 with the following functions:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Inserting Magazines - Cocking/Chambering - Changing Magazines - Single, Semi-auto and automatic fire <p>Must have railings to allow accessories to be incorporated with the weapon.</p> <p>IT IS NOT AN AIRSOFT WEAPON.</p>

Zen Technologies											
Item Nr.	Reference	Questions	Answers								
1	Technical Specs	<p>In spare parts column, the line item 30 rds Magazine the qty is mentioned as 48 ea for 4 lane –mobile but In the bid bulletin sheet it is mentioned as 16 ea before changes and 24 ea after changes.</p> <table border="1" style="width: 100%; border-collapse: collapse;"> <thead> <tr> <th style="width: 25%;">Spare Parts</th> <th style="width: 25%;"></th> <th style="width: 25%;">Spare Parts</th> <th style="width: 25%;"></th> </tr> </thead> <tbody> <tr> <td>Simulated Weapons: 5.56mm M4 Carbine 30 rds Magazine</td> <td style="text-align: center;">8 ea 16 ea</td> <td>Simulated Weapons: 5.56mm M4 Carbine 30 rds Magazine</td> <td style="text-align: center;">4 ea 24 ea</td> </tr> </tbody> </table>	Spare Parts		Spare Parts		Simulated Weapons: 5.56mm M4 Carbine 30 rds Magazine	8 ea 16 ea	Simulated Weapons: 5.56mm M4 Carbine 30 rds Magazine	4 ea 24 ea	<p>As stated in Section VII, one (1) simulated weapon spare per unit/system and 6 pcs 30 rds magazine per simulated weapons spare.</p>
Spare Parts		Spare Parts									
Simulated Weapons: 5.56mm M4 Carbine 30 rds Magazine	8 ea 16 ea	Simulated Weapons: 5.56mm M4 Carbine 30 rds Magazine	4 ea 24 ea								
2	ITB	Clarify whether we need to include the column “Country of Origin” in the Form 12B and fill the same	Yes, the column for “Country of Origin” should be included in Form 12B and filled-in.								

Stone of David Tactical Equipment Co.			
Item Nr.	Reference	Questions	Answers
1	ITB	If possible to change the bidder to JV Stone of David Corporation and Smart - S Ltd.	It can be done provided that an affidavit regarding the changes will be executed and to be submitted to DND Bids and Awards Committee.
2		The Official receipt were named to Stone of David Tactical Equipment Co. and if it is possible to add and slash the name of Stone of David Corp to be eligible to join the upcoming bidding on 09 Feb 2017.	

Please be guided accordingly.



DIR. MARITA I. YORO CESO III
 Vice-Chairperson, DND Bids & Awards Committee